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ATA  DA  PRIMEIRA REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA DO  NÚCLEO  DOCENTE
ESTRUTURANTE DO CURSO DE ESTATÍSTICA, DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, DO
ANO DE 2022, REALIZADA NO VIGÉSIMO SEXTO DIA DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO
DE 2022.

Reunião realizada de maneira remota por meio do link https://meet.google.com/iav-pnve-rxz no dia 26
de outubro de 2022, às 18:00 h, presidida pelo Presidente do NDE/Est, Prof. Alessandro José Queiroz
Sarnaglia, e com a participação dos demais membros, Profa. Agatha Sacramento Rodrigues, Prof.
Ivan  Robert  Enriquez  Guzman,  Profa.  Nataly  Adriana  Jimenez  Monroy  e  Prof.  Saulo  Almeida
Morellato. Havendo quórum, às 18:00 h do dia 26 de outubro de 2022, o Prof. Alessandro deu início
à  reunião. Ordem  do  dia:  Comunicações:  1. O  Prof.  Alessandro  apresentou as  avaliações
docentes do final do semestre 2022/1. A Profa Agatha sugeriu apreciar esses resultados em uma
reunião futura em virtude de problemas identificados na disciplina Cálculo I. 2. O Prof. Alessandro
comunicou que a  proposta  da  comissão interna do NDE para alterações do PPC do Curso de
Estatística para adequação à Resolução Nº 48/2021 – Cepe/Ufes foi apresentada em reunião com
membros da Proex e que foram apontados problemas, sendo esse o motivo de trazer para nova
discussão do NDE. Pauta: 1. Formulação de nova proposta de alterações do PPC do Curso de
Estatística  para  adequação  à  Resolução  Nº  48/2021  –  Cepe/Ufes. Após  discussão,  para  a
adequação  do  PPC,  foram  apresentados  dois  temas  que  seriam  votados  separadamente.  Na
primeira votação, os membros do NDE decidiram por unanimidade sugerir ao colegiado implementar
as  300  horas  obrigatórias  como  ações  de  extensão  livres  elencadas  no  Quadro  1  abaixo  e
transformar as cargas horárias extensionistas das disciplinas mistas, Estatística III,  Amostragem,
Monografia I e Monografia II, em cargas horárias de ensino, isto é, as referidas disciplinas serem
exclusivamente de ensino. No segundo tema, discutiu-se a permanência da disciplina extensionista
obrigatória Laboratório de Estatística na grade do curso. Foram apresentadas duas propostas: (1)
remover a disciplina LESTAT (com carga horária de 90h para alunos) da grade curricular e em seu
lugar propor uma disciplina de Introdução a Ciência de Dados (com carga horária de 60h),  com
ementa  e  programa  a  serem  definidos  posteriormente,  sendo  que  as  30h  restantes  seriam
realocadas  para  atividades  complementares,  que  passariam  de  170h  para  200h;  e  (2)  manter
LESTAT como disciplina obrigatória a ser ofertada nos dois semestres do ano. Posto em votação,
aprovada  por  maioria  a  sugestão  da  Proposta  1  ao  colegiado.  Palavra  Livre. Não  houve
manifestações.

Quadro 1. Atividades de extensão livres sugeridas para inclusão no PPC.
DESCRIÇÃO CARGA HORÁRIA LIMITE MÁXIMO
Participação em programas/projetos institucionalizados
de  extensão,  devidamente  cadastrados  e  orientados
por professores do DEST (PIBEXT, exceto TCC)

30h/projeto/
semestre

Até 120 horas
(4 semestres)

Participação em programas/projetos institucionalizados
de  extensão,  devidamente  cadastrados  e  orientados
por professores de IES (PIBEXT, exceto TCC)

15h/projeto/
semestre

Até 45 horas
(3 semestres)

Autoria/coautoria de trabalhos resumidos em anais de
eventos de extensão 15h/trabalho Até 60 horas

(4 trabalhos)

Autoria/coautoria de trabalhos completos em anais de
eventos de extensão 30h/trabalho Até 120 horas

(4 trabalhos)

Apresentação de palestras em eventos científicos da
área  de  Estatística  e  afins,  como:  seminários,
simpósios,  congressos  e  encontros  regionais,
nacionais e internacionais

15h/palestra Até 60 horas
(4 palestras)
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Realização  de estágios  extracurriculares  em projetos
de extensão, relacionados à área de formação 30h/atividade Até 60 horas

Participação na orientação de trabalhos da disciplina
Laboratório  de  Estatística  –  LESTAT  (aluno  não
matriculado na disciplina)

15h/atividade Até 45 horas

Participação na organização de eventos de divulgação
do curso de Estatística 60h/atividade Até 180 horas

Participação na organização de eventos científicos de
Estatística ou área afim 15h/atuação Até 45 horas

(3 atuações)

Participação  em  eventos  culturais  e  esportivos  do
DEST 30h/atividade Até 60 horas

Participação em eventos culturais e esportivos 20h/atividade Até 60 horas

Participação em empresa júnior do curso de Estatística 30h/atividade Até 90 horas

Participação  nos  Programas  de  Educação  Tutorial
(PET) 30h/atividade Até 90 horas

Nada mais havendo a tratar, eu, Prof. Alessandro José Queiroz Sarnaglia, redigi e lavrei a presente
ata, que foi lida, aprovada e assinada pelos seguintes membros do NDE:

Agatha Sacramento Rodrigues
_______________________________

Nataly Adriana Jimenez Monroy
_______________________________

Alessandro José Queiroz Sarnaglia
_______________________________

Saulo Almeida Morellato
_______________________________

Ivan Robert Enriquez Guzman
_______________________________
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